

В области снижения цен в Сибири достигнут переделом

Заготовки хлеба и масла успешны. Товаропроводящая сеть улучшена, Заготовительные цены устойчивы

На сибирском краевом съезде советов

Заготовки и торговая сеть

(Доклад тов. Злобина)

НЕУКЛОННЫЙ РОСТ ХЛЕБО-И М СЛО ЗАГОТОВОК

На вечернем заседании заслушивается доклад Злобина о заготовках товаров и проводящей сети.

Значительный рост сельского хозяйства и промышленности,—говорит Злобин,—отражается на росте товарооборота. Если в третьем году общий товарооборот Сибирского края по прошлому году этот оборот достиг 850 миллионов, в текущем году предполагаем усилить и довести его не меньше, чем до миллиарда.

Переходя к заготовкам, Злобин отмечает их неуклонный рост. Так, в третьем году было заготовлено 48 миллионов пудов хлебопродуктов, в прошлом году 52 миллиона. В этом году предполагалось заготовить 60 миллионов пудов, но уже теперь, по последним сведениям на 1-е апреля, заготовлено 54½ миллиона пудов. По сравнению с хлебозаготовками удельный вес сырьевых заготовок очень скромен. Если хлебозаготовки и маслозаготовки за прошлый год вместе взятые составляли, примерно, около 80 проц., то на все остальные заготовки приходится всего 20 проц. Если исключить бирюзовые, падающие на пушнину, то на все остальные заготовки остается очень скромная цифра—10 проц. Это показатель достаточно тревожный, чтобы на него не обратить внимание.

СТЕПЕНЬ ОХВАТА РЫНКА

В какой степени мы охватываем рынок? По продуктам производства и хлебным продуктам примерно на 90 проц., по маслу также почти 90 проц., по коже сырьевым—60 проц., слабее всего по мясным продуктам—только 42 проц. По основным продуктам сельского хозяйства мы охватываем рынок почти полностью. Та небольшая часть, которая остается у частного скопища, частного торговца—является настолько незначительной, что нет никаких опасений за состояние рынка. Наоборот, положение по заготовкам сырья и мясных продуктов заставляет подумать о том, что необходимо усилить охват рынка. В наших условиях единственно правильным путем и способом будет усиление заготовительной работы кооперации. Приближение заготовительного аппарата к крестьянину может полностью осуществить только кооперация.

ТОВАРОПРОВОДЯЩАЯ СЕТЬ

Говоря о товаропроводящей сети, Злобин спрашивает:—Что мы сделали в этой части, чтобы изгородное стремление некоторых заготовителей развертывать аппарат там, где этого не требуется, ликвидировать? Так показательны следующие цифры. За половину этого года при росте хлебозаготовок почти вдвое против прошлого года, аппарат у нас втройне меньше, чем прошлого года—вместо 812-113 пунктов. По маслозаготовкам в прошлом году было 126 пунктов, стало 42, причем эта 42 связана с заготовками не хуже, чем предыдущие. Вместо 460 пунктов по пушным заготовкам в 24 году, в прошлом году стало 262, в этом году только 250. Мы считаем, что необходимо проводить дальнейшее сокращение заготовительных аппаратов и государственных заготовителей.

ЦЕНЫ УСТОЙЧИВЫ

В отношении торговых расходов следует сказать, что они, несмотря на известию сокращение, до сих пор велики. Расходы по маслозаготовкам вмешают довоенных 5 р. 75 коп. достигают 5 рублей за пуд. Высоки расходы и по хлебозаготовкам.

Следующим основным вопросом является вопрос о ценах на продукты сельского хозяйства. Политика, проводимая Крайисполкомом, заключалась в том, чтобы сохранить уровень цен, при этом для крестьянинов, чтобы он имел возможность в дальнейшем продавать продукты сельского хозяйства. Но с другой стороны задача заключалась в том, чтобы сохранить уровень, приемлемый для промышленности. В минувший период нам удалось сохранить в устойчивом положении. В связи с этим на хлебозаготовительном рынке в этом году было нормальное соединение.

В минувшем году цены на масло были несколько ниже того уровня, кото-

рый был необходим для развития ма-
слоделия. Эту небольшую ошибку мы в конце года исправили тем, что устанавливаем цены на продукцию маслоделия значительно выше, чем это позволяет заграничная коньюнктура. Например, сегодняшние цены в Лондоне, куда сбываются наше масло, примерно на 38 проц., ниже того уровня, по которому мы сейчас рассчитываемся с крестьянами, включая и заготовительные расходы. Государство пошло на это с тем, чтобы эту отрасль народного хозяйства усилить и развить.

КАК БУДЕМ РЕГУЛИРОВАТЬ ЦЕНЫ

В дальнейшем наша задача в области цен на сырье заключается в том, чтобы, не повышая общего уровня цен сельхозпродукции—ни на хлеб, ни на сырье, поскольку цены на эти продукты достаточно высоки—сохранять такое соотношение цен, чтобы иметь возможность создать определенный интерес и желание крестьянства усилить производство той продукции, того сырья, которое вам необходимо. Такой отраслью хозяйства является в данном случае животноводство.

ТОВАРОВОЮ НАДО ПРИСПОСОБИТЬ К СПРОСУ

Указывая на необходимость упорядочить положение по перевозкам и развивать элеваторное строительство, увеличить количество крупных мельниц, Злобин переходит к вопросу товаропроводящей сети. Здесь основная задача заключается в том, говорит Злобин, чтобы создать такой рабочий аппарат, который дал бы нам возможность не только обеспечить сбыт продуктов промышленности, но и организовать сбыт этих продуктов в интересах потребителя, чтобы потребитель получал товары по наиболее дешевым ценам и в том ассортименте, который ему необходим. Сказать, что в этом отношении имеются большие результаты, трудно. Мы имеем значительное несоответствие спроса потребителя с состоянием нашей торговли.

КАК ПРОХОДИТ СНИЖЕНИЕ ЦЕН

Общее состояние цен по Сибирскому краю является таким же плохим, как по всему Союзу. На 1-е января, когда подсчитывали итог, оказалось, что снижение цен проведено не больше 3-4%. Сейчас на 1-е апреля этот процент, благодаря тому, что за это время произошло снижение цен про-

мышленности и некоторый переделом в нашем торговом аппарате, можно определить в 5-6% (по сравнению с ценами на 1-е мая прошлого года—2-3%). Однако уровень цен остается достаточно высоким. Поэтому, переделом имеется. Надо думать, при сохранении такого состояния работы, которое сейчас имеют организации, мы можем расчитывать, что 1-го июня снижение достигнет 10%.

В заключение Злобин останавливается на экспортно-импортной работе. Основное, что составляет вывеску, это продукты животноводства—мясо, продукты звероловства и хлеб. Основное, что мы ввозим, это сельхозмашины. Из 16 миллионов рублей 9 истрачено на ввоз сельскохозяйственных машин.

ДЕЛЕГАТЫ О ТОРГОВОМ АППАРАТЕ

На вечернем заседании начались прения по докладу Злобина. Выступавшие делегаты настойчиво требовали фактического снижения различных цен на промышленные товары, прежде всего путем сокращения расходов на содержание товаропроводящей сети и привлечения в эту сеть широких масс рабочих и крестьян. Выступавшие считали, что количество заготовителей, в особенности сырьевых, необходимо сократить в дальнейшем. По мнению делегатов, недостаток керосина, перевозимого за последние времена Сибирью, вызывает необходимость постройки нефтяных баз по всему Сибирскому краю.

5 апреля на утреннем заседании продолжались прения по докладу Злобина.

ПО НАШЕМУ ОКРУГУ

Вести из районов

Расширение учебных мастерских

Топки, 5 апреля. Предоставленных под учебные мастерские двух вагонов далеко недостаточно, благодаря чему срывается нормальная работа учеников. Президиум учк profsova поставил добиваться скорейшего разрешения оборудовать третий вагон.

Показательный огород

Топки, 3 апреля. Сельсовет организовывает нынче показательный огород. К участию в организации и работах привлекаются с.-х. кружок и ячейка Осо-Авиахима.

В окружкоме ВКП

Агитколлегия АПО о печати

НАДО ОЖИВИТЬ ПАРТ-ОТДЕЛ

Последнее заседание агитколлегии агитационно-пропагандистского отдела окружкома большую часть своего времени посвятило вопросам печати.

По докладу зав. парт-отделом газеты "Кузбасс" т. Кривенко создана комиссия для выработки мероприятий по оживлению парт-отдела. В частности агитколлегия рекомендовала поставить отделу основной задачей—стать действительным живым помощником партии по проведению партийного строительства. В связи с основными кампаниями, которые проводит партийная организация, парт-отдел должен в ближайшие 3 месяца детально осветить, что делают низовые парт-ячейки по вопросам снижения цен, подняв производственную дисциплину и борьбу с бюрократизмом. Наряду с этим нужно широко освещать также итоги партучебы.

Далее заседание рекомендует регулярнее выпускать парт-отдел и вести его более систематически.

НАКАНУНЕ ДНЯ ПЕЧАТИ

Агитколлегия обсудила план проведения дня печати—5 мая. В этом году день печати совпадает с 10-летием "Правды" центрального органа ВКП. В виду этого, агитколлегия признала необходимым провести на день, а трехдневник печати—5-7 мая. В кампанию печати (в течение трехдневника) призвано необходимым вовлечь широкие массы рабочих и крестьян. Поставить целью трехдневника— популяризацию газет, журналов, книг, укрепление рабочекоровского движения, ознакомление с историей "Правды" и ее ролью в революционном движении. Для руководства этой работой создана тройка: т.т. Кузьмин, Сосин, Чудинов.

ОСВЕЩЕНИЕ ПОДСТУПОВ К ОКТЯБРЮ

С целью большого освещения подготовки Октябрьской революции агитколлегия признала полезным создать особую партгруппу при редакции для систематической пропаганды через печать истории Октября.

КАК ЖИВУТ ЧУВАШИ

Тов. Салагайкин сделал сообщение на заседании агитколлегии о результатах обследования чувашских деревень. Агиткол-

легия приняла к сведению ту часть доклада, которая связана с работой партии среди национальных агитколлегий. Салагайкин сделал доклад окружсполкому о нуждах чувашского населения округа.

ПЛАН АГИТРАБОТЫ ЗА МАЙ—ИЮНЬ

Агитколлегия одобрила план работы АПО на 3 месяца май—июнь. В плане отмечается следующие важные работы: укрепить массовую работу производственных ячеек, а также культработу союзов и политпросвета среди масс; руководить посевной кампанией в деревне; подвести работу агитпропкомиссий ячеек; оживить окружную печатную и стенные газеты.

Среди других вопросов отметим решение создать окружное бюро по самообразованию и постоянного совещания по агрономической пропаганде.

M.

Бюро окружкома за работой

(Заседание 5 апреля)

УЧЕТ НЕЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХ ДОХОДОВ

По докладу зав. окружфинотделом Попова, было высказано за полезность проведения в округе учета неземледельческих доходов крестьянства. Этот учет поможет финотделу правильно строить свою налоговую политику. Обследование проводится как чисто-статистическое; материалы о из земледельческих доходах отдельных хозяйств не могут быть использованы для производства налогового обложения этих хозяйств.

РЕШЕНИЯ АГИТКОЛЛЕГИИ УТВЕРЖДЕНЫ

Бюро утвердило целиком без изменения решения агитколлегии АПО по вопросам о партотделе газеты "Кузбасс", о дне печати, о партгруппе при редакции, о результатах обследования чувашских деревень и друг.

ОКРУЖНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

Одобрены планы проведения окружного совещания об итогах партучебы, намеченное на 10 мая, и окружное совещание по работе среди женщин, которое предполагается созвать 25 мая.

СНАБЖЕНИЕ ОКРУГА

Тов. Анисимов (окрвнугторг) сделал сообщение на заседании бюро о положении снабжения округа продуктами питания. Докладчик отметил, что краевые орга-низации иногда урекают сделанные местными заявки. Это приводит к перебоям в снабжении населения мукой, маслом, мясом и другим продуктами.

Из прений выяснилось, что из округа вывозятся продукты, в которых опущаются на места. Например, Ленсюз снабжает Азнакеевские копи продуктами, которых нехватало в Кемеровском и других ЦРК.

Бюро пришло к необходимости добиваться полного прекращения вывоза продуктов питания из округа, пока не будет полностью снабжено местное население.

УСИЛИТЬ РАБОТУ СРЕДИ БАТРАКОВ

В связи с наступлением сезона полевых работ, увеличивается количество батраков в деревнях. Бюро признало необходимым использовать этот момент для усиления работы среди батраков. Намечены ряд практических мер по борьбе с батраками, вовлечение их в союз и в общественную работу. Районные организации и ячейкам партии, а также фракции профсоюза разбираются на работу среди батраков.

НЕДОПУСТИМИ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

Заседание бюро заслушало сообщение о несчастных случаях в производстве округа. Выяснилось, что количество несчастных случаев у нас чрезвычайно велико. Это объясняется тем, что не везде проводятся в достаточной мере правила предупреждения несчастных случаев. Кроме того, играют роль изношенность оборудования, отсутствие предохранительных приспособлений и малоопытность рабочих. Неправильный режим труда увеличивает утомляемость рабочих и умножает несчастные случаи. Это усиливается еще скверными бытовыми условиями рабочих.

Бюро высказалось за необходимость принять решительные меры по борьбе с несчастными случаями. Инспекция труда должна улучшить технический надзор, требовать более решительно проведения предохранительных мероприятий. Профсоюзы и соответствующие государственные органы должны усилить санитарное просвещение рабочих и ознакомление их с техникой безопасности. Хозяйственные организации должны провести ряд мероприятий для предупреждения несчастных случаев. Прокуратура должна строго привлекать к ответственности лиц, нарушающих законы об охране труда.

ПЕРЕМАНКА СПЕЦИАЛИСТОВ

Хозяйственные организации округа, несмотря на ряд данных докладов, продолжают переманивать друг у друга специалистов, искусственно задерживая оплату их труда. Это нарушает плановость работы. Особенно в области строительства. Бюро еще раз подтвердило директиву о недопустимости подобных действий, считая возможным привлекать виновных строгой ответственностью.

О ФОНДАХ БЕДНОТЫ

По докладу фракции окружсполкома бюро решило предложить всем низовым парторганизациям вскоре помочь в правильном и своевременном распределении фондов бедности. Партийные организации должны наталкивать и контролировать работу фракций сельсоветов и райисполкомов в этой области.

Промышленная стройка Советского Союза

(Экономический обзор)

391 новое предприятие

Высший Совет Народного Хозяйства Республики (ВСНХ) недавно опубликовал перечень (перечисление по порядку) новых предприятий, построек которых разрешена в текущем 1926 году. Из этого периода времени, что вслего в текущем году будет построено 391 новое предприятие.

Стоимость постройки их определяется в шестьдесят четырех с половиной миллиона рублей. Значительная часть из этой суммы — это тридцать три миллиона девяносто тысяч рублей — пойдет на строительство третий вагон.

Ряд новых предприятий будет построено в электротехнической, химической, стекольной силикатной, лесной, бумажной, текстильной и других видах промышленности.

В текущем же году будут продолжаться работы по изысканию и проектированию Т

Теряют ли рабочие от нового колдоговора?

Демагоги замолчат, когда колдоговор будут знать все рабочие

Горнякам Центральной шахты надо подтянуть разгильдяев, снижающих производительность

„Картонный домик“ на песке

Цифры—не дышло: не повернуть их Макарову и Головченко в свою сторону

С химического завода в Москву уехали 2 "дегелата". Они поехали жаловаться на действия местных профессиональных организаций: сообщить в центре, что новый коллективный договор ухудшает материальное положение рабочих химического завода.

Если бы они взяли с собой „для доказательства“ коллективный договор, заключенный на этот год, то сразу доказали бы и себе и другим, что они приехали с клеветой.

Тщательно рассматривая в старом коллективном договоре, кто имел право на 6-часовой рабочий день, а теперь переведен на 8-часовой рабочий день, то кроме крючечников-замазчиков (на Химзаводе их 21 человек) и крючников на разгребке кокса в вагоны (9 человек)—никого не найдется.

Но что же получают крючечники-замазчики взамен 2-х часов, на которые они больше работают теперь?

Во-первых, вместо 9-го—10-й тарифный разряд. Только голая ставка 10 разряда по тарифной сетке равна 45 руб. 36 коп., а голая ставка 9 разряда прошлогодней тарифной ставки—31 руб. 50 к. Отсюда видно, что зарплата крючечников-замазчиков увеличилась на 13 р 86 к. или на 44%.

Ставку в 42 р. 75 к. работники коксовых печей получали при условии учета в нее всех перевыходов.

Однако производству такое же количество перевыходов, как раньше,—крючечники-замазчики получат 58 р. 59 к., т. е. в 15 руб. 84 к. п. каждый из них получит больше, чем получал раньше.

Верна ли была система оплаты коксовиков в прошлом году?

Совершенно неверна. Не было совершено никакого разделения по квалификации. Не было абсолютно никакой заинтересованности работника в внесении арбитражной комиссии:

КВАЛИФИКАЦИЯ. Количество рабочих	РАЗРЯД По старому колдоговору	ОПЛАТА.		Общая разница.	Плюс. Минус. Оклады, установленные дополнительным соглашением.
		До 1 января 1927 г.	С 1 января при том же количестве выходов, что и до 1 января при старте		
КОКСОВЫЕ ПЕЧИ:					
Мотористы, тушители и коксотики.	15	9	10 42-75 58-59	15-84	—
Крючечники-замазчики.	21	9	10 42-75 58-59	15-84	—
На регистрах и барильетах.	8	9	9 42-75 45-67	2-92	—
Лебедчики-засыпщики.	52	9	9 42-75 45-67	2-92	—
Мотористы-колькарсты.	8	9	9 42-75 45-67	2-92	—
Газовщики туннелей.	12	9	9 50-60 45-67	4-33 50-00	—
Разгребчики кокса в вагон.	9	7	42-75 39-06	—	2-69 42-75
Гляномеры.	6	5	42-75 30-69	—	12-06 35-0
Рабочие на пневз.	6	7	42-75 39-06	—	2-69 39-06
Уборщики мусора под люком	6	7	42-75 39-06	—	2-69 42-75
Чернорабочие кокс. печи.	18	6	6 42-75 27-00	4-50	—
Мотористы электрощипца.	4	6	6 22-50	—	—
ХИМЗАВОД:					
Машинисты, мотористы реку					
перевозки.	11	10	10 45-60 45-86	—	0-24
Деятельчики амм. отд.	4	10	10 45-60 45-86	—	0-24
" бенз. отд.	6	10	10 42-00 45-86	3-36	—
" реектификац.	8	10	10 49-44 54-81	5-37	—
" гудрон. отд.	5	11	10 41-40 45-86	3-96	—
Рабочие на прессах.	5	11	10 41-40 45-86	3-96	—
Смологонцы и мотористы под					
турмой.	16	9	9 42-75 45-86	2-92	—

Из таблицы видно, что теряют в работе из полутысяч рабочих только 6 гляномеров и 6 рабочих на пневз и это произошло потому, что они неправильно тарифицировались в прошлом году.

Для кого тяжелее колдоговор?

Если уж говорить о том, что колдоговор тяжел, так говорить придется препирателью.

Механически прибавляя зарплату, не обусловив хотя бы параллельное повышение производительности труда, предприятие не может легко справиться с трудностями при выполнении задания по снижению себестоимости — необходимейшего условия успеха в индустриализации.

Не верьте проходящим!

которые хотят воспользоваться неизбежными трудностями небывалого роста нашего социалистического хозяйства. Кто они — авантюристы, имеющие себя рабочими, — Макаров и Головченко, — рабочие хорошо знают.

А. И.

Использовать все возможности

Вытравливание прогулов на Центральной шахте следует усиливать

На Центральной шахте Кемрудника за масленицу добыва уголь падала на 250 тонн в сутки.

Выходящемость забойщика на работу вместо 19 выходов в месяц, скатилась до 16.

Все это получилось потому, что рабочие еще не вытравили из своего сознания религиозных предрассудков.

Перед производством и самим рабочим прогульщикам привнес огромный.

На производственное совещание о прогулках и трудовой дисциплине вопрос ставился. Говорили об этом на семейных вечерах, ставились инсценировки, живые журналы.

На борьбу с прогулами надо обратить больше внимания. На общих собраниях рабочих необходимо поставить вопросы о прогулках и в первую очередь это нужно сделать на акции.

При перезаключении договора, произошла ошибка с продолжительностью рабочего дня лебедчиков-засыпщиков и мотористов-колькарст. Вместо того, чтобы 6-часовым днем пользовались лебедчики-засыпщики, он был предоставлен колькарстам.

Ошибки исправлены

Для выявления ошибок, при заводе с участием завоуправления завода в окружком горнорабочих была создана арбитражная комиссия. Лебедчики-засыпщики на весь срок действия контракта переведены на 6 часовой рабочий день.

В оплате труда, арбитражная комиссия сделала тоже несколько правок.

Нижепечатаемая таблица рисует ясную картину, кто как из работников основного производства тарифицировался, насколько больше или меньше он должен получать по новому коллективному договору и какие поправки внесены арбитражной комиссией:

Г. Брагин.

Сплошное мученье

В южном крыле Центральной шахты Кемрудника, как уже писалось, на лодке можно плавать. Однако, теперь "лучше стало". Можна не только на лодке переправляться, но и на большом пароме вперед. Пробраться от уток до конца штрека Волковского пласта иначе невозможно.

Пластовый штейгер такой ненормальности не замечает. Он не чувствует и ветра, который замораживает пути во Владимировском и Волковском штреках. Сделать бы две перемычки и замерзания путей не было бы. Сейчас же работа конгонов и лошадей—сплошное мученье.

Случайный.

Респираторы требуют замены

На коксовых печах Химзавода лебедчики, колькарсты и регистраторы выдали очки и респираторы. Очки хорошие, а респираторы никуда не годятся. Рабочие их не носят. Необходима замена.

Лещенко.

НА СТАЛЬНЫХ ПУТЯХ

Чиновническое отношение к заметкам рабкоров

Этим отличается администрация желдороги

Рабкоры требуют ответов

Из частной беседы с некоторыми представителями железнодорожной администрации выясняется, что обращать внимание на заметку в газете не нужно. Это, моя, дело прокуратуры. Если она потребует, тогда мы ответим и дадим материал по затронутому вопросу.

Насколько нам известно, такой взгляд на значение газетной заметки не имеет. Это, моё, дело прокуратуры. Если она потребует, тогда мы ответим и дадим материал по затронутому вопросу.

ПРАВЛЕНИЕ ТОМСКОЙ Ж. Д. И УПОЛ. НКПС ГОВОРЯТ—НЕТ СРЕДСТВ

Ходатайство окрпрофсовета перед Сибиркрайсовпрофом

Как уже сообщалось в "Кузбассе", окрпроф поставил вопрос перед уполномоченным НКПС по Сибири о вопросе об отпуске средств на оборудование в предстоящий же строительный сезон Кольчугинской ветки. При этом, в первую очередь намечена постройка паровозного депо на ег. Топки на 24 стойлы, установка типового водоснабжения, главным образом на станциях Шишино и Плотников и постройка разездов и угольного склада.

Вопрос об оборудовании и развитии Кольчугинской ветки уже возбуждался ос новными советскими и хозяйственными органами нашего округа—окрспомом и Кузбасс углем. Прошедший в последнее время съезд советов и профсоюзов, а также окружная парконференция, в принятых решениях тоже вполне четко застригли этот вопрос. Топкинская производственная конференция железнодорожников основательно и подробно остановилась на вопросе об оборудовании Кольчугинской ветки. По докладам начальника отделения службы движения и начальников 8 и 10 участков службы тяги она решила обратиться к правительству Томской ж. д. в ведении которого находится ветка, и к ряду других организаций с предложением о необходимости срочно переоборудовать ветку.

И действительно, необходимость срочного переоборудования Кольчугинской ветки вытекает из новых социальных и хозяйственных интересов нашего округа—окрспомом и Кузбасс углем. Прошедший в последнее время съезд советов и профсоюзов, а также окружная парконференция, в принятых решениях тоже вполне четко застригли этот вопрос. Топкинская производственная конференция железнодорожников основательно и подробно остановилась на вопросе об оборудовании Кольчугинской ветки. По докладам начальника отделения службы движения и начальников 8 и 10 участков службы тяги она решила обратиться к правительству Томской ж. д. в ведении которого находится ветка, и к ряду других организаций с предложением о необходимости срочно переоборудовать ветку.

Между тем план развития промышленности в округе, главным образом каменном угольной, ставит перед веткой задачу развития перевозок, тогда как при настоящей добче угля ветка с ними не справляется.

Однако, правительство Томской ж. д. и уполномоченное НКПС высказываются в том смысле, что оборудовать Кольчугинскую ветку в этом году не представляется возможным, т. к. на это не отпущено средств.

Сейчас окрпроф обращается в Крайспомир с докладной запиской по вопросу об оборудовании Кольчугинской ветки и говорит, что доводы правительства Томской ж. д. и уполномоченного НКПС необосновательны. В отношении Кузнецкого округа должен быть к данному вопросу индивидуальный подход, так как необходимость Кольчугинской ветки задерживает развитие окружной промышленности.

В.

На пороге улучшения медпомощи

В прошлом году она была далеко недостаточной

Чем болеют наши рабочие

Больницы разширяются

Больничные помещения в наших рабочих районах требуют очень многих улучшений. Бурный рост Кузбасс угля оказался для них совершенно неожиданным. В связи с этим, краисполком отпустил на постройку амбулатории и ремонт больниц в Прокопьевске 41 000 руб.; на стройку больницы и амбулатории на Ленинском руднике 217 000 р.; на постройку 2-го этажа над каменным зданием больницы в Кемерово—100 000 руб. На постройку больницы для Химзавода в Щегловске, на Прокопьевском, где почти наполовину меньше рабочих, — 186 больных трахомой.

Больных трахомой около 1000 чел.

В особенности много (490 чел.) больных трахомой на Кемеровском руднике и Химзаводе. На Ленинском, где около 5000 рабочих, — 154 больных трахомой, на Прокопьевском, где почти наполовину меньше рабочих, — 186 больных трахомой.

Туберкулезных в очень тяжелой форме 271 чел.

Туберкулезного диспансера еще нет, намечено его открытие летом. Сифилитиков 144 чел.; венерических диспансера тоже нет.

За 1926 г. было больных тифом 34 чел., малярией—1546, осипой—228, скарлатиной—355, дизентерией—714, дифтеритом—48, сыпью—3.

Заболевание солитером—

ЗА ДЕНЬ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

◆ Как "очищают" город. Население, приступившее к очистке усадеб от нечистот, сносит весь мусор на Томь. В конце Заречной и на Барнаульской улицах образовались новые свалки. По заявлению граждан, сибирьскою сажею сваливают на Томь по несколько волов нечистот. Округ здравствует свалки и о всех нарушениях сообщает в адмитдел. Виновные будут привлекаться к ответственности.

◆ Жизнь без бани. Окрадав отмечает массовые кожные заболевания, распространявшиеся по городу. Причина—отсутствие в городе бани.

◆ Свинка превращается. Эпидемия свинки в городе почти закончилась. Наблюдаются лишь немногочисленные, единичные случаи. Зато отмечается сильное развитие гриппа. Пока он проходит в легкой форме.

◆ Нахаловка—свадебное место. Сапандий окрадрава производит обследование химзаводской Нахаловки. Там обнаружены сплошные свалки. Несмотря на это, составлено лишь 8 протоколов, так как большинство нарушителей не могут заплатить штрафов. Возбуждается вопрос перед адмитделом о принятии мер в скорейшей очистке. Иначе Нахаловка может быть отчагом всесиных заболеваний.

◆ Новые работники. Окрадав выписал из Славгородца несколько акушерок для наших больниц. На них акушерки прибыли в Щегловск и приступили к работе.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

◆ На борьбу с засухой. Округ возбуждается вопрос перед Сибграизом об отпуске из специального фонда средств на мелиоративные мероприятия по борьбе с засухой. Работы предполагается провести в наиболее засушливом районе—Краснинском.

◆ Бактериологическая лаборатория. Округ прорабатывает вопрос об организации в округе бактериологической лаборатории. Проект ее создания внесен в ездом земельных работников. Задача лаборатории—борьба с заболеванием животных.

В АДМИТИДЕЛЕ

◆ О пригульном скоте. Адмитдел опубликовал инструкцию НКВД о пригульном скоте, в которой говорится, что весь пригульный скот сдается на хранение в комитеты взаимопомощи или отдельным гражданам, которые могут его эксплуатировать.

Если в течении установленного срока (для лошадей и коров 1 год, молочный скот 2 месяца) не обнаружится владелец, то скот, переходит в собственность или комитеты взаимопомощи или лица, у которого он находился.

В случаях если обнаруживается владелец, последний уплачивает все расходы по содержанию скота, но с вычетом за его пользование.

Если же владелец отказывается от обратного получения, то никакие расходы он не оплачивает, в данном случае их оплачивает новый владелец.

◆ Нагрудные значки для сельсполнителей. Приказом НКВД для сельских исполнителей вводятся нагрудные значки, которые они должны носить при исполнении ими своих обязанностей.

В ОКРУЖНОМ СУДЕ

◆ Где будет зал заседаний. Зал заседаний округа будет в бывшем Красном уголке адмитдела. Сейчас спешно заканчивается внутренний ремонт. На днях зал будет готов.

◆ Первый пленум округа. 4 апреля в 6 часов вечера состоялся первый пленум окружного суда с участием народных и наследователей.

КООПЕРАЦИЯ

◆ Возврат страховой премии. Страховая Секция Центросоюза через Ленинское страховое агентство при Ленинском союзе профсоюзов возвращает кооперативным организациям 12% со всей собранной суммы страховой премии по всем видам страхований за 1925 и 1926 г. Всего агентством будет выдано 3604 руб. 11 коп.

Как работают продавцы

Почему в магазинах приходится ждать

На заседании правления союза совторгслужащих был сделан доклад о состоянии экономической работы в ЦРК.

Отмечено, что ЦРК мало внимания обращает на постановления экономкомиссии.

Комиссия работала слабо и главной причиной этого является текучесть ее состава. Вот яркий факт: к настоящему времени из старого состава осталось лишь 2 товарища, да и то переведенные из кандидатов.

Большое внимание было удалено обсуждению условий работы продавцов. Условия эти таковы, что не позволяют работнику прилавка увеличить производительность труда.

— Магазины не оборудованы.

— Работе мешает холод.

— Штат продавцов мал.

А покупатели, не учтивая этого, часто грубо относятся к продавцам, нервируют их и этим еще более ухудшают работу.

Улучшение и ускорение отпуска товаров—дело ЦРК. Надо дать хорошие условия труда и тогда требовать ходящей работы.

Что показало обследование районных милиций

МИЛИЦИЯ ЗАГРУЖЕНА РАБОТОЙ

Помещения районных милиций плохие

Окружной административный отдел провел обследование 5-ти районных адмитделов округа: Ленинского, Краснинского, Прокопьевского, Бачатского, и Кузнецкого.

Много в работе и в условиях работы этих районных адмитделов есть хорошего, но установлены и ненормальности, которые нужно изжить.

Так, помещение Ленинского адмитдела совсем не отвечает своему назначению. Вся канцелярия скучена в одной комнате. Хуже всего в арестных помещениях: под него отведено тоже одна комната, в которой собирается до 30 человек. Отделенного помещения для арестованных женщин нет, они помещаются вместе с мужчинами, что иногда вызывает недоразумения.

Некоторые милиционеры вызывают недовольство населения своим пьянством, недостаточно чутким отношением к запретам населения, недостаточной борьбой с преступностью. Между прочим, на одном из заседаний рика указывалось на трусость некоторых милиционеров в борьбе с хулиганами и на укрывательство ими шинок.

В Краснинском районе милиция принимает недостаточное участие в общесельских организациях. Плохо и то, что суд недопустимо загружает районную почтальонию производить все дознания частного характера: в производстве как райадмитделов, так и участковых милиционеров, обнаружено до 40 проц. такого рода дел.

В Прокопьевском районе помещение канцелярии тесно, особенно дежурная комната: во время занятий там бывает буквально давка. Но рик отстраивает новый дом, куда и предполагается перевести канцелярию райадмитделения. Обмунированием снарядены полостью, шинелями—наполовину, сапог—совсем нет.

В Бачатском районе—тоже под арестное помещение отведено только 1 комната и она не отвечает своему назначению. В Кузнецком районе милиция не снабжена обмунированием: нет ни шинелей, ни папок, ни сапог.

Безработица у счетных работников

Предполагается организация "ОРУ".

Безработица среди счетных работников у нас значительно меньше, чем в других округах. На учете окрепления союза совторгслужащих состоит всего 86 безработных. Эти 86 человек обладают низкой квалификацией. Счетных работников с большим стажем в рядах безработных нет.

Какие же меры принимаются союзом для уменьшения безработицы? Здесь главное внимание приходится обратить на повышение квалификации конторщиков и счетоводов. Союзом проведены счетоводные, бухгалтерские курсы и курсы машинистов. Летом эту работу проводят трудно и она будет отложена до осени.

Большим событием в жизни счетных работников нашего округа будет организация "обединения работников учета" (ОРУ), предполагаемая союзом совторгслужащих. По нашему союзу насчитывается до 100 кандидатов в обединение. В ОРУ будут приниматься лишь работники имеющие 3-годичный счетный стаж.

Цель создания обединения—большее участие союза в экономической работе предприятий и повышение квалификации работников.

На будущей неделе предполагается создать первое организационное собрание ОРУ.

Венерический диспансер нельзя открыть рядом с детямлями

В газете "Кузбасс" от 23 марта была помещена заметка о том, что завод Химзавод не допускает открытия туберкулезного диспансера на заводе и этим самым ставит барьер к развитию медпомощи в нашем районе.

Завод сообщает, что когда стал вопрос об открытии тубдиспансера (окружного) на Химзаводе (барак № 55), то заводской комитет не возражал на это и заводоуправление дал свое согласие на то, чтобы освободить помещение при первой возможности. Через несколько дней после того, как вопрос был согласован со представителями помещения под туберкулезный диспансер, в газете появилась заметка о том, что на Химзаводе (барак № 55) открыывается венерический диспансер, а на самом деле предполагалось вдвояко открыть на Химзаводе не туберкулезный диспансер, а венерический диспансер. В связи с тем, что заводоуправление отказалось под летя, другое помещение и сад рядом с бараком № 55, то в заводе начали поступать заявления от рабочих о том, что венерический диспансер не нужен, а тем более в бараке № 55—рядом с детямлями. Поэтому завод и согласовал вопрос с заводоуправлением о том, чтобы ни в коем случае венерического диспансера в бараке № 55 не открывать.

Завод.

Поправка
В № 75 от 2IV-27 г., в статье "Последствия катастрофы на Гурьевском" в последнем абзаце напечатано "халатное", нужно: "халостное" использовано и т. д.

Из зала суда

Новый вид оренды

Долго думал гр. д. Устюжанинов, Ленинского района, Чебатков Григорий Прокопьевич, как улучшить свое материальное положение. И подумал приобрести... самогонный аппарат, который стал сдавать в аренду желающим, взимая плату до 1 бутылки с ведра самогонки. Самогонку же продавал.

В результате этого выгодного занятия гр. Чебатков—на скамье подсудимых.

Изажая, растерянная фигура повествует суду о том, что у него семья из пяти человек, что ее печем было опять разгуливает по ночам в Нахаловке Кемрудника и снова начинает хулиганить. Недавно ночью он хотел избить рабочего Марка Ионина, но его удалось уговорить. Следует Чебаткова покрепче запереть в домзак.

Народ 6-го участка, утя тяжелое семейное положение обвиняемого и его несознательность приговорил его к двум месяцам лишения свободы.

Пиво захотели

Гр. Ницюка Селиверст и Бушакин Алексей, прож. в д. Бархатовой, Усть-Сосновского района, давно уже хотели попить домашнего пива, но никто из них не приглашал. Тогда они решили сами себя угостить. И под покровом темной февральской ночи, пошли в погреб гр. Григория Ревюка. Достали бочонок с пивом в одно ведро, кстати прихватили в погребе и закуску (8 фунтов кобасы и 10 фунтов сушек). Пиво выпили и продукты скумпали.

Народ 2 уч. Кузнецкого округа приговорил любителей домашнего пива к лишению свободы на три недели.

Горячка—впереди

По Ленинску ведется широкая кампания по реализации нового займа. Сотрудники рудника горняков уже подписались на 475 руб.

Собаки „обедают“

На базаре Кемрудника торговцы руят мясо из деревянных колодок, уходя же домой, колодки оставляют на базаре. Тогда являются стаи собак и лижут и грызут, а иногда и "поляют" колодки. На другой же день мясники опять руят на них мясо. Замечательно "вкусно" бывает мясо, разрубленное на облизанных и "политых" собачками колодках!

Бессловесная телеграмма

Заводской Сибиряк из Новосибирска получил из Новосибирска телеграмму, в которой оказался только адрес, текст же было не было. Который телеграф так "отличился"—новосибирский или ленинский?

За пятерку—на все руки

В Ленинском рабочем клубе реквизиторша Старченко находится в клубе до конца постановок, чтобы принять одежду у артистов, чинить одежду, моет их, является ответственной за весь театральный инвентарь—и за все получает 5 рублей в месяц. Не мало ли платят ей рабклуб?

Первые детские утренники

В Ленинске, впервые за весь текущий учебный год, были устроены детские утренники, которыми были охвачены все школьники. Дети провели прошедшие праздники—Февральскую революцию, в день работницы и день Парижской Коммуны. Они делали до-клады, ставили спектакли. Играли на сцене не хуже взрослых рабочих.

В Щегловске будет механическая мастерская

Комитет принял от "Добровольного пожарного общества" чугунно-литейные, кузнецкие и механические мастерские.

Предполагается механизировать производство и, в связи с этим, расширить его программу.

В механических мастерских будет установлен мотор, который обслужит также и кузницу. До сих пор работа велась ручным способом. Оборудуется новый токарный станок. Вагранка (плавильная печь) во всяком случае будет заменена новой, что даст возможность значительно увеличить выход литья.

Основными работами всех мастерских будет—ремонт сельскохозяйственных машин и обслуживание нужд колхоза во время строительного сезона.

На ремонтные работы по мастерским отпущено 1.500 рублей. Через две недели мастерские будут пущены в ход.

Мотор прибудет позднее. Первый заказ послан в Новосибирск и получили ответ: "выслать мотор можем, но лишь в течение 11—12 месяцев". Сейчас посланы запросы в Томск и "Кузбасс-уголь".

Часть рабочих силы уже имеется.

Пекарни домзака

антисанитарны

В № 45 газеты "Кузбасс" была помещена заметка "Хлеб с окурками". Приводится расследование по этой заметке окруждрав установил, что этот хлеб был получен из пекарни домзака. Обследование пекарни домзака по Томской улице в д. № 20 показало, что она со-держится весьма плохо. Был составлен протокол и направлен в адмитдел для наложения штрафа.

Затем снова были обследованы все пекарни домзака. Установлено, что в пекарне живут рабочие. Вообще, пекарни содержатся неопрятно, стены сырье-лари, где готовят тесто, грязные. Составлено еще 3 протокола, которые также направлены в адмитдел.

♦ Открыта кража. Агентом уголовника Кемрудника задержан гр. Мудрыгин Михаил, который уличен в краже из коммунального дома у гр. Селиванова. Часть похищенного обнаружена.

♦ За кражу угля. Гр. Коловатова Анна уголовником уличена в систематической краже угля на городской скотобойне. Дело передано в прокуратуру.

♦ За кражу уголья. Гр. Коломатова Анна уголовником уличена в систематической краже угля на городской скотобойне. Дело передано в прокуратуру.

♦ За кражу уголья. Гр. Коломатова Анна уголовником уличена в систематической краже угля на городской скотобойне. Дело передано в прокуратуру.

♦ За кражу уголья. Гр. Коломат